

食客乱扔垃圾、男士光膀子、摊点噪音大

不文明行为给夜市“抹黑”



□文/图 本报记者 张玲玲

在炎炎夏日，不少市民喜爱逛夜市。8月10日~11日，记者走访市区文化路夜市、柳江路夜市、黄河路夜市发现，依然存在着垃圾乱扔、袒胸露背、随地吐痰等不文明行为，这与我市创建文明城市格格不入。

不文明行为之一 食客乱扔垃圾

8月11日晚上7点，随着夜幕降临，市区文化路夜市变得热闹起来，人流量越来越大。在一个炸薯条摊位前，两名中年女子手中都拿着两串烤鸡翅。她们一边等待薯条出锅，一边吃着鸡翅。待她们离开后，留下了一地的鸡翅骨头，而离她们一米左右的地方就有一个垃圾桶。

采访中记者发现，垃圾随手扔的不文明现象在夜市上屡见不鲜：一名

女孩吃完烤面筋后，随手将塑料袋扔在了地上，之后又将擦嘴的纸巾扔在地上；一名男子吃完烤串后，随手将竹签扔在地上……

“以前夜市上的垃圾成堆，扫都扫不及，现在卫生情况比以前好多了，但还是有一些市民不自觉，随地扔垃圾，我们也闲不住，来回扫地上的垃圾。”负责市区文化路夜市卫生的环卫工李大爷说。

不文明行为之二 男士袒胸露背吃烧烤

8月10日晚上9点半左右，在市区柳江路夜市，几名男子边吃烧烤边划拳喝啤酒，不时发出大声划拳声和阵阵哄笑声，引得旁人纷纷侧目。8月11日晚，在文化路夜市一家服装摊位前，一名女士卖力地吆喝着：“清仓了，所有T恤100元三件。”在文化路夜市北段一个卖袜子的摊位前，摊主

直接用上了音箱，循环播放着“纯棉袜子，随意挑选。”在音箱附近，说话的声音一点儿也听不到。

“夜市本来就热闹，没有大吵大闹还好，一听到喇叭声就感觉像进了菜市场，如果噪音能得到控制，夜市档次就会得到提升。”在市区文化路一家属院居住的刘女士说。

不文明行为之三 摊贩叫卖声刺耳

8月10日晚上8点，在市区黄河广场夜市，一个烧烤摊前，五名男子围在一张餐桌前，餐桌上放着花生、毛豆和烤串，他们一边抽烟一边聊天，不时剥几个花生和毛豆，花生皮和毛豆皮没有放在桌子上，而是扔在了桌子下面。他们五人只有两个人穿着上衣，并且其中一名将衣服卷上去，露着腰和肚子。在一个小火锅摊位前，一名男子在吃饭期间放下筷子，将上衣脱掉后放在一旁的凳子上，继续吃饭……

“男士在公共场所不穿上衣，袒胸露背，实在太有损个人形象了。”市民

刘女士说，“其实穿上的不只是衣服，更是文明。”



全国养老护理员职业技能竞赛河南省预选赛结束

我市再获团体一等奖

本报讯（记者 齐 放）8月14日，记者从市老龄办获悉，8月8日至11日在郑州举办的“第七届全国民政行业职业技能竞赛暨全国第四届养老护理员职业技能竞赛河南省预选赛”中，我市荣获团体一等奖的殊荣。这是继去年我市代表队荣获该项比赛的一等奖后，再一次摘得桂冠。9月份，我市选手将代表河南省参加全国第七届全国民政行业职业技能竞赛暨全国第四届养老护理员职业技能竞赛。

今年的比赛中，我市金康万安老年公寓焦富鸿、何艳杰、福瑞护理院赵文改三位护理员代表漯河市参加比赛，经过激烈角逐，分别荣获个人特等奖和一

等奖。比赛中我市参赛选手精湛的技能、良好的精神风貌得到了专家的肯定和同行的认可。

近年来，作为全国养老服务业综合改革试点市，我市紧紧围绕国家养老服务业综合改革试点提出的八个方面的要求，按照我市养老服务业综合改革试点工作方案，充分发挥政府在养老服务发展中的主导作用，发挥社会资本在养老服务发展中的主体作用，着力促进社会资本投资养老产业，以事业带产业、以产业促事业，努力建成以居家为基础、社区为依托、机构为补充的，功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体。

图片新闻



一路一风景，交通干线的好坏折射城市文明程度。为美化市区段干线路，市公路局组织人员来到白云山路，对隔离墩和护栏进行刷漆，更换安全标志。图为8月14日，工作人员对白云山路隔离墩进行补缺整理，以便刷漆。

本报记者 王海防 摄

学生制作海报 为地震灾区祈福

□本报记者 陶小敏

8月14日，网友“方寸之间”在朋友圈发帖：“文章合为时而作，歌诗合为事而作，电商学院学生作品，为同学们点赞！”

当天下午，记者采访了网友“方寸之间”，他是漯河技师学院的一名老师。他告诉记者，他也是在朋友圈里看到同事发的学生设计作品，顺手转发并点赞。“我觉得学生不仅要知道学习文化知识，更要关心时事、勇于参与。学生们用作品表达对灾区祝福，透着家国意识和爱国情怀，我为他们点赞！”

随后，记者采访了该学校组织学生进行海报设计的李小君老师。李小君老师告诉记者，为了备战10月省里一个平

面设计技能大赛，7名同学暑假期间在学校进行集训。8月8日晚上9点九寨沟发生7.0级地震后，学生们都对此表示关注，李小君便提议大家做一期关于九寨沟地震的海报练习。

参与此次海报设计的学生崔巍巍告诉记者，得知九寨沟地震发生后，他一直密切关注相关的新闻，看到九寨沟地区的灾情，他和同学们心情都很沉重。

没有办法直接到灾区做点什么，就想通过做这个海报表达一下心意。”崔巍巍说，他和集训的几个同学都做了祈福海报，尽管在老师眼中，这些海报在技术设计上都存在问题且水平不太高，但大家都很用心。“为灾区祝福，希望每个人永不放弃爱与希望，把握好现在。”